
Absolventų apklausa ER19 (2022 m. laida) 

KLAUSIMAS / TEIGINYS Atsakymų variantai 

Apklausa: 

 
Įrašų skaičius šioje užklausoje 14 

Viso įrašų apklausoje 14 

Iš viso procentais 100% 

Fakultetas: 

SPF, Sveikatos priežiūros, Reabilitacijos  
Atsakymas 14 

Nėra atsakymo 0 

Nebaigta arba nerodoma 0 

Studijų programa: 

Ergoterapija 
Atsakymas 14 

Nėra atsakymo 0 

Nebaigta arba nerodoma 0 

1.Ar šiuo metu dirbate? Dirbu pagal studijų programą 50% 

Dirbu kitą aukštos kvalifikacijos darbą 7,14% 

Dirbu kitą žemesnės kvalifikacijos darbą 7,14% 

Nedirbu 35,71% 

Nebaigta arba nerodoma 0% 

2. Dabartinė Jūsų veikla? Dirbu viešojo sektoriaus organizacijoje / valstybės tarnyboje 35,71% 

Dirbu privataus sektoriaus organizacijoje 28,57% 

Turiu nuosavą verslą 0% 

Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą, verslo liudijimą 0% 

Dirbu pagal autorines (paslaugų) sutartis 0% 

Studijuoju 7,14% 

Atlieku Erasmus+ praktiką 0% 

Atlieku privalomąją karo tarnybą 0% 

Savanoriauju 0% 

Dirbu atsitiktinius darbus 14,29% 

Nedirbu 14,29% 

Esu registruotas bedarbis (-ė) 7,14% 

Nebaigta arba nerodoma 0% 

3. Kaip greitai įsidarbinote baigęs (-usi) studijas? Jau dirbau studijuodamas (-a) 14,29% 

Nurodykite laikotarpį, per kiek mėnesių pavyko įsidarbinti (1, 2, 3, 4, 5, 6 mėn.) 85,71% 



Komentarai: Pradėjau dirbti ergoterapeute iškart, gavusi ergoterapeuto diplomą bei 

licenciją; 5 mėn; Nepavyko įsidarbinti, nėra darbo vietų; 4 mėn.; 5 mėn.; Darbą 

pradėjau iškart po diplomų įteikimo; 1 mėn.; Po mėnesio; Studijuoju 
71,43% 

Nebaigta arba nerodoma 0% 

 

4. Jūsų darbo vieta? Dirbu Vilniuje 64,29% 

Dirbu Vilniaus apskrityje 7,14% 

Dirbu kitoje apskrityje (nurodykite) 7,14% 

Dirbu užsienyje 7,14% 

Komentarai:  Nedirbu; Trakai; Klaipėda; Studijuoju 28,57% 

Nebaigta arba nerodoma 14,29% 

5. Kiek Jūsų darbo pobūdis atitinka baigtas studijas? Visiškai atitinka 35,71% 

Atitinka 7,14% 

Iš dalies atitinka 28,57% 

Neatitinka 0% 

Visiškai neatitinka 14,29% 

Nebaigta arba nerodoma 14,29% 

Įvertinkite, kiek sutinkate ar nesutinkate su pateiktais teiginiais 

apie baigtas studijas: 
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6. Pasirinktos studijos atitiko mano lūkesčius. 7,14% 57,14% 14,29% 14,29% 7,14% 0% 0% 

7. Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau studijų metu, yra pritaikomos 

darbo rinkoje. 
14,29% 35,71% 35,71% 0% 14,29% 0% 0% 

8. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos. 71,43% 21,43% 7,14% 0% 0% 0% 0% 

9. Susirasti darbą baigus studijas man nebuvo sunku. 14,29% 7,14% 14,29% 21,43% 35,71% 7,14% 20% 

10. Ar teko papildomai tobulinti įgytą kvalifikaciją baigus 

studijas? 
Taip (įrašykite – kursus, mokymus, studijas ir pan.) 35,71% 

Ne 64,29% 

Komentarai:  Kadangi studijos baigtos prieš 4 (keturis) mėnesius, tad žinios, 

įgytos Viko SPF yra aktualios, šviežios ir visiškai atitinka darbo reikalavimus bei 

pobūdį. Papildomo kvalifikacijos kėlimo tikrai neprireikė; Buvau įstojusi į LSMU 

papildomas ergoterapijos studijas; Studijuoju 

Nebaigta arba nerodoma 0% 

 



11. Kokių profesinių žinių ir įgūdžių norėtumėte 

įgyti / patobulinti? 

Respondentai norėtų daugiau seminarų, praktikinių įgūdžių lavinimo paskaitų apie sensorinės 

integracijos sutrikimus bei sensorinių metodų naudojimą ergoterapijoje, ergoterapines priemones, 

jų įvairovę, naudojimo galimybes bei metodikas, skatinančias paslaugų gavėjų motyvacijos 

didinimą. Norėtų, kad būtų kalbama apie paslaugų gavėjų (vaikų, senjorų) ir jų šeimos narių 

įtraukimo į ergo užsiėmimus metodikas, aptariamas ergoterapeuto, kaip ugdytojo, vaidmuo. Buvo 

pageidaujančių komandinio darbo mokymų. Visgi dauguma norėtų gilintis į profesinį lauką – vaikų 

ergoterapiją ir vaikų raidos sutrikimus, bendravimą su pacientų (vaikų) tėvais. Buvo norinčių toliau 

studijuoti. Respondentai taip pat pabrėžė praktikos vadovų – mentorių svarbą studijų kokybei.  

Atsakymas 70% 

Nėra atsakymo 0% 

Nebaigta arba nerodoma 30% 

 

12. Įvertinkite, kiek Jūsų įsitvirtinimas darbo 

rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštojoje 

mokykloje, o kiek nuo Jūsų paties gebėjimų, 

motyvacijos ir galimybių bei nuo situacijos darbo 

rinkoje: 

L
a
b

a
i 

p
ri

k
la

u
so

 

P
ri

k
la

u
so

 

N
ei

 

p
ri

k
la

u
so

, 

n
ei

 

n
ep

ri
k

la
u

so
 

N
ep

ri
k

la
u

so
 

V
is

iš
k

a
i 

n
ep

ri
k

la
u

so
 

N
ež

in
a
u

 /
 

n
eg

a
li

u
 

a
ts

a
k

y
ti

 

N
eb

a
ig

ta
 

a
rb

a
 

n
er

o
d

o
m

a
 

Nuo pasirengimo aukštojoje mokykloje. 14,29% 57,14% 0% 14,29% 0% 7,14% 7,14% 

Nuo mano gebėjimų. 50% 28,57% 7,14% 0% 0% 7,14% 7,14% 

Nuo situacijos darbo rinkoje. 28,57% 57,14% 7,14% 0% 0% 0% 7,14% 

13. Jūsų pastebėjimai apie studijas Vilniaus 

kolegijoje 

Komentarų buvo įvairių – nuo labai pozityvių iki kritikos. Respondentai pažymėjo, kad dėsto 

kompetentingi dėstytojai – „suformuotas stiprus dėstytojų kolektyvas, gerbiantis studentus, sekantis 

profesines ir mokslo naujienas, pateikiantis motyvaciją bei komandinį darbą skatinančias užduotis, 

negailintis profesinių, praktinių situacijų nagrinėjimo, patarimų“; „Stipri SPF bendruomenė 

suteikia pasitikėjimą bei palaikymą specifinių renginių metu, skatina bendradarbiavimą, 

kūrybiškumą, komunikavimą tarp studentų, dėstytojų, fakulteto darbuotojų“. Pažymima, kad studijos 

sutelktos į profesinį parengimą, ypač gerai ir naudinga, kad praktikai skiriama daug valandų, 

praktikos yra įvairios, labai informatyvios ir įtraukios. „Viko SPF turi labai gerą reputaciją 

darbdavių tarpe, kaip tikslingai ruošianti sveikatos priežiūros specialistus aukštoji mokykla. Tai 

pabrėžia ir išlyginamųjų studijų VU dėstytojai“. Teigiamai vertinami studijoms skirti ištekliai: „SPF 

biblioteka bei jos darbuotojos vertos geriausių žodžių – operatyvios, paslaugios, sekančios 

mokslinęs literatūros naujienas“. Pažymima Erasmus programos nauda: „suteikia galimybes patirti 

užsienio universitetų ar sveikatos priežiūros įstaigų darbo specifiką, platesnį požiūrį į profesiją, 

kolegialų tarptautinį bendradarbiavimą“. „Geros ir naudingos studijos, priekaištavimų neturiu“.  

Tačiau buvo komentarų, kuriuose nerekomenduojama rinktis šios studijų programos, teigiama, kad 

„trūksta dėstytojų, nes skirtingus dalykus dėsto tas pats dėstytojas“. Studijos pandemijos metu 

neatitiko vieno respondento lūkesčių, kuris mano, kad karantino metu nukentėjo studijų kokybė. 

Kitas respondentas kritikavo dėstytoją, kuris dažnai negebėdavo sukurti geros emocinės atmosferos, 

taip pat siūlė, kad bakalauro baigiamųjų dabų vadovais nebūtų skiriami kineziterapijos dėstytojai. 

Atsakymas 60% 

Nėra atsakymo 10% 

Nebaigta arba nerodoma 30% 

 

 


